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„Na případu záchrany zahrádek ve Vysočanech je vidět, co všechno může vedení městské
části i Prahy dokázat, když opravdu chce. Bagry už měly najet, když starosta MČ spolu s
vedením hlavního města oznámili, že zahájí jednání s dominikány, kteří pozemek vlastní, a
s developerem JRD, který má od církve pozemek zasmluvněný. Výsledkem je dohoda o
směně pozemků. Zahrádky se podařilo zachránit – především díky úsilí místních obyvatel,
kteří dlouhodobě upozorňovali na jejich hodnotu. Na této kauze je vidět, jak obrovský smysl
má občanský aktivismus.“ vysvětluje Anna Vinklárková z organizace Arnika.

“Naší vizí je veřejně přístupná přírodní a jedlá zahrada – prostor pro biodiverzitu a klimatickou
odolnost i pěstování ovoce a zeleniny, tedy přesně to, co v našich městech stále více chybí. Přejeme
si zachovat to nejcennější z původních zahrádek: vzrostlé stromy s dutinami, květinové louky,
útočiště a hnízdiště pro ptáky, ježky, veverky, ještěrky, čmeláky i nespočet včel samotářek. Je
nezbytné odborně posoudit, jak tyto jedinečné hodnoty chránit a dále rozvíjet – právě ty totiž v
novém parku Zahrádky zatím chybí. Zázemí pro komunitní život by mohla poskytnout klubovna se
sdílenou dílnou. Vznikl by tak výjimečný prostor, kde se příroda a místní komunita propojují ve
vzájemné souhře,“ vysvětluje Monika Domincová ze spolku Rokytka žije.

“Horní pruh zahrádek je podle současného územního plánu veden jako zastavitelná plocha, což
kritizovala i petice občanů. Kdyby územní plánování v Praze fungovalo lépe, město nemuselo o své
stavební pozemky v Hrdlořezích přijít. Pokud se tato plocha nepodchytí v připravovaném



Metropolitním plánu, jehož veřejné projednání se očekává na podzim tohoto roku, hrozí, že zde může
namísto zahrádek vyrůst například školka nebo sportovní areál,“ dodává Vinklárková.

Pozemek zahrádek město vymění s dominikánskou církví a developerem JRD za stavební pozemky v
Hrdlořezích (mezi Českobrodskou ulicí a Rokytkou). O směně pozemků zahrádek bude ještě hlasovat
Zastupitelstvo hl. m. Prahy – pravděpodobně již tento čtvrtek 19. 6. 2025.

(1) Rada HMP dne 16. 6. bod 14. tisk č. 55533 k návrhu na směnu pozemků v k.ú. Vysočany ve
vlastnictví Kláštera dominikánů Praha za část pozemku v k.ú. Hrdlořezy ve vlastnictví hl.m. Prahy

Historie kauzy tady. Pro více informací prosím kontaktujte tiskového mluvčího Arniky Luboše
Pavloviče (Tato e-mailová adresa je chráněna před spamboty. Pro její zobrazení musíte mít povolen
Javascript., +420 606 727 942).
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